

# 金婚的乒乓浪漫：他是她的“头号粉丝”

## 包揽家务让妻子全力发展乒乓球爱好，还用心收藏妻子的获奖证书及用品



扫码看视频

从前车马很慢，书信很远，一生只够爱一个人。已是古稀之年的长沙金婚夫妻卢俊松、丁再元完美地诠释了这句话。青春岁月，丈夫在部队工作，小夫妻分隔两地，她承担起了家的重任；人到晚年，她驰骋乒乓球各大赛场，丈夫成了她的最佳后勤与“头号粉丝”。

不仅全力支持妻子的爱好，卢俊松还收藏了妻子自打球以来的几乎全部物件：打烂的乒乓球、参赛运动服、参赛号码牌、获奖证书……他说，这些物件总能唤醒他与妻子的美好回忆。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

### 75岁“乒乓奶奶”背后的男人

3月21日12时，湖南湘江新区桔子洲街道曙光泊岸小区内，76岁的卢俊松麻利地做好午餐，呼唤正在整理打球装备的妻子丁再元趁热吃。知晓妻子下午约好了球局，卢俊松将午餐时间提前了一点，这样她吃完饭后，还有充足的午休时间。

丁再元一辈子喜爱打乒乓球，从25岁打到现在75岁。年轻时，卢俊松在部队工作，夫妻俩两地分离，不能陪伴左右。退休后，他自愿做起了妻子的最佳“后勤”和“粉丝”。

家中衣柜里收藏着丁再元每次参赛的球衣和大量球拍，卢俊松除了包揽大部分家务以及妻子各项训练参赛后勤工作，还兼管球拍、球桌等物品的维修保养。“陪练的工作也没落下！”卢俊松笑着说。

“我夫人很厉害，以前工作时打球只当作爱好，现在退休了全心全意参加比赛，得了不少奖。”收拾得整洁温馨的家中，入眼满是丁再元这些年国内外参赛获得的各种奖杯和奖状，最显眼的位置挂着她的参赛照片以及日常训练的照片，这些都是卢俊松细心布置的。

卢俊松还在家中后院摆放了一张乒乓球桌，为



76岁的卢俊松收藏了妻子打乒乓球获得的各种证书，家中还挂了妻子的参赛照片。受访者供图

的就是让妻子不便外出时可以在家中练习。“桌子都换了五张了，别人搬家可能第一件事是买家具，但我家的第一件事一定是买乒乓球桌。”

### 精心收藏相伴51年来的美好回忆

2004年退休后，丁再元每天将大量的时间“泡”在乒乓球上。2019年，丁再元荣获中国乒乓球协会会员联赛云南大理站70岁组女子团体冠军以及全国乒协颁发的乒乓球业余运动健将称号，还获得了国际乒联世界元老巡回赛深圳站70岁组女子单打两项冠军。获得这些荣誉，卢俊松比她还开心。

结婚51年，两人的浪漫藏在生活细节之中。卢俊松喜爱收藏，总是将有纪念意义的东西整理保存下来，而其中很大一部分都是妻子的专属藏品。从丁再元第一个打坏的乒乓球，到2023年年末获得的冠军奖杯，他都仔细地保留着。怕自己遗忘，卢俊松还自制收藏盒，在盒子上细细地写明关于收藏品的时间、地点以及属于他们的回忆。

“我年轻的时候就喜欢写东西，现在也一样。”除了给物件标注回忆录，卢俊松还以老伴为原型写了《乒乓世界》在各大体育杂志上发表，《我的乒乓堂客》一文更是热情洋溢地记录了妻子成为业余“球王”的点点滴滴。

卢俊松说自己不知晓何为浪漫，但他的每一个举动都在诠释着最踏实的爱与浪漫。



### 司机突发不适呕吐不止 高速交警暖心救援



扫码看视频

三湘都市报3月21日讯 满载货物的大货车在高速上行驶，司机突然头晕乏力，打电话给高速交警求助。民警及时赶到，联系救护车送医。记者3月21日了解到，货车司机已经出院，特地打电话向民警致谢。

3月17日10时40分，湖南高速交警常德支队指挥中心接到一名姓孟的大货车司机报警求助，称自己头晕、呕吐，浑身无力，将车停在杭瑞高速公路西往东方向1033公里处应急车道。民警立即联系桃源县人民医院派出救护车，并调度就近的桃花源大队民警前往处置。

民警迅速赶到，眼看孟师傅疼痛难忍，为节省送医时间，当即决定由一同前来的施救队员驾驶大货车直接将患病的孟师傅送到桃源收费站与救护车会合。半小时后，民警协助医护人员一起将孟师傅转移到救护车上。由于救援及时，孟师傅已于3月18日出院。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 杨峰

### 消防行动

#### 株洲茶陵：足浴店存火患，消防依法处罚

近日，株洲茶陵县消防救援大队进行消防监督检查时，发现茶陵县阳光足浴城存在火灾自动报警系统带故障运行，消防设施未保持完好有效，依法对其处以罚款。

大队消防监督员在消防监督检查中发现，该场所火灾自动报警系统带故障运行，消防设施未保持完好有效，违反了《中华人民共和国消防法》。大队经调查核实，违法事实清楚，证据充分，根据《中华人民共和国消防法》《湖南省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》和《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》，对该单位给予罚款人民币5100元整的处罚。

单位负责人意识到消防安全问题的严重性，在消防部门的监督和帮扶指导下，迅速落实整改方案和措施，针对单位实际情况，加大消防经费投入，积极整改，彻底整改隐患。 ■通讯员 彭小霞

#### 郴州：一美容养生店存在重大火灾隐患被查处

3月5日，郴州市北湖区消防救援大队消防监督员在开展消防安全集中除患攻坚大整治行动时发现，辖区郴州琪逸美容养生有限责任公司郴州北湖区香雪路

分店存在重大火灾隐患。消防部门督促其在限期内整改销案，确保消防安全。

大队消防监督员在进行监督检查时，发现该单位存在下列问题：安全出口数量不足；疏散楼梯未采用封闭楼梯间。其行为涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第（二）项之规定，针对检查发现的问题，北湖区消防救援大队依据《重大火灾隐患判定方法》相关规定，经集体研究，直接判定该场所符合重大火灾隐患立案标准，对该单位存在的重大火灾隐患予以查处督办，并责令该单位在限期内整改销案。

目前，该单位正按要求积极进行整改，北湖区消防救援大队将积极做好对该场所火灾隐患整改工作跟踪指导，确保重大火灾隐患按期整改到位。 ■谭松华

#### 湘西州：网吧存在火灾隐患被责令整改

3月14日，湘西土家族苗族自治州龙山县消防救援大队开展消防监督检查时发现，位于新建路二运商贸城的二运网吧存在全封闭未开逃生窗消防安全违法行为；位于209国道供水公司二楼的北半球电竞存在安装全封闭式防盗网、堵塞疏散通道、安全出口上锁等消防安全隐患及违法行为。

针对检查发现的火灾隐患和消防违法行为，消防监督员依法下发《责令限期改正通知书》，要求网吧在规定时

间内完成整改。两家负责人表示将尽快落实整改措施，从人防和物防等方面入手强化日常监督管理，确保及时整改到位。

龙山县消防救援大队聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所进行火灾防控管理，及时跟踪整改进程，确保重大火灾隐患在规定期限内整改完毕，坚决遏制火灾事故发生。 ■通讯员 田媚 邓蔚豪

#### 湘西州：商贸中心违规设置铁栅栏门被强制拆除

近日，湘西土家族苗族自治州吉首市消防救援大队消防监督人员来到吉首市财信商贸中心开展整治行动。商贸中心由4栋综合商用楼组成，楼内存在健身、餐饮、培训、娱乐等多业态混合经营场所30余家。行动中，大队监督检查人员发现该商贸中心B1、B2栋疏散逃生通道违规设置铁栅栏门；室内消防栓箱被损坏；部分疏散指示标志损坏等问题。大队当即便对2处违规设置的铁栅栏门进行了强制拆除。并对经营方进行了批评教育，要求损坏的设施限期修复。

通过此次整治行动，及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题，提高了商贸中心责任人、管理人的消防安全意识和责任意识。下一步，大队将继续加大整治力度，切实推进消防安全集中除患攻坚大整治行动，确保社会面火灾形势持续稳定。 ■通讯员 邓蔚豪 黄锋